
 

     Αθήνα, 22/2/2021 

Ερώτηση προς τους κ. Υπουργούς 

Υγείας 

Προστασίας του Πολίτη 

Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Θέμα: Οριακή η κατάσταση σε Θάσο και Καβάλα-Αυξάνονται ραγδαία τα κρούσματα στις 

σχολικές μονάδες 

Αύξηση των κρουσμάτων COVID-19 παρατηρείται τις τελευταίες ημέρες στη Θάσο, με 

αποτέλεσμα να προκληθεί αναστάτωση στους κατοίκους του νησιού. Συγκεκριμένα, τις 

τελευταίες 11 ημέρες (μέχρι την Πέμπτη 18/2/2021) καταγράφηκαν 49 κρούσματα, με τη 

Θάσο να βρίσκεται πλέον στην κορυφή της σχετικής λίστα των περιοχών με τα περισσότερα 

κρούσματα ανά 100 χιλιάδες κατοίκους. Μάλιστα, την Παρασκευή 19/2 η Θάσος μπήκε στο 

επίπεδο αυξημένου κινδύνου.  

Να σημειωθεί ότι δεδομένη θεωρείται η ύπαρξη μεταλλαγμένων στελεχών του ιού, όπως 

διαπιστώθηκε και στη σύσκεψη φορέων που πραγματοποιήθηκε στο νησί. Ο νομίατρος 

Καβάλας σημείωσε ότι τα έξι κρούσματα που εντοπίστηκαν σε μαθητές σχολείων της Θάσου 

ήταν θετικά στη βρετανική μετάλλαξη του ιού. Μάλιστα, την Πέμπτη 18/2/2021 εντοπίστηκε 

και το πρώτο κρούσμα της βρετανικής μετάλλαξης και στην ΠΕ Καβάλας. 

Όπως τονίζουν οι επιστήμονες, η βρετανική μετάλλαξη μεταδίδεται σε διπλάσιο βαθμό απ’ 

ότι ένα κανονικό στέλεχος. Η κατάσταση έχει θορυβήσει τους γονείς και τους κηδεμόνες των 

μαθητών όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης, οι οποίοι ζητούν από τα αρμόδια υπουργεία 

να γίνουν μαζικά τεστ ώστε να ιχνηλατηθούν τα πιθανά κρούσματα.  

Συνολικά για το νομό Καβάλας, η κατάσταση είναι εξαιρετικά κρίσιμη σε ό,τι αφορά τη 

μετάδοση του ιού στα σχολεία. Συγκεκριμένα, τα παρακάτω τμήματα έχουν αναστείλει τη 

λειτουργία τους λόγω εντοπισμού θετικού κρούσματος σε μαθητή/τρια: 

1ο ΕΠΑΛ ΚΑΒΑΛΑΣ: Αναστολή λειτουργίας τμήματος Γ2 Κομμωτικής (μέχρι και 26/2/2021) 

6ο ΓΕΛ ΚΑΒΑΛΑΣ: Αναστολή λειτουργίας τμήματος Β2 (μέχρι και 26/02/2021) 

ΓΕΛ ΛΙΜΕΝΑ ΘΑΣΟΥ: Αναστολή λειτουργίας τμήματος Β1 (μέχρι και 25/02/2021) 

3ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ: Αναστολή λειτουργίας τμήματος Β4 (μέχρι και 25/02/2021) 

2ο ΓΕΛ ΚΑΒΑΛΑΣ: Αναστολή λειτουργίας τμημάτων Β2 Γενικής Παιδείας & Β Θετικής 2 (μέχρι 

και 26/02/2021) 
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ΓΕΛ ΝΕΑΣ ΠΕΡΑΜΟΥ: Αναστολή λειτουργίας τμήματος Γ2 (μέχρι και 25/02/2021) 

ΓΕΛ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗΣ: Αναστολή λειτουργίας τμήματος Α3 (μέχρι και 24/02/2021) 

1ο ΕΠΑΛ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗΣ: Αναστολή λειτουργίας τμήματος Γ3 (μέχρι και 24/02/2021) 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΡΙΝΟΥ ΘΑΣΟΥ: Αναστολή λειτουργίας σχολικής μονάδας (μέχρι και 24/02/2021). 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΙΜΕΝΑΡΙΩΝ: Αναστολή λειτουργίας σχολικής μονάδας (μέχρι 

28/02/2021). 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΡΙΝΟΥ: Αναστολή λειτουργίας σχολικής μονάδας (μέχρι 22/02/2021). 

7ο  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ: Αναστολή λειτουργία τμήματος Γ3  

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΛΗΟΥ: Αναστολή λειτουργίας τμήματος Ε1. 

Επειδή, η αύξηση των κρουσμάτων στο νησί της Θάσου είναι ραγδαία και έχει σημάνει 

συναγερμός στην τοπική κοινότητα. 

Επειδή, παρά τις αρχικές εκτιμήσεις, η μετάδοση μεταξύ των μαθητών είναι έντονη και 

παρατηρείται σε πολλές σχολικές μονάδες της Π.Ε. Καβάλας και της Π.Ε. Θάσου. 

Επειδή, η ιχνηλάτηση επαφών των μαθητών, των γονιών και των εκπαιδευτικών δεν 

πραγματοποιείται και-προς το παρόν- δεν υπάρχει κάποια πρόβλεψη για να υλοποιηθεί. 

Επειδή, το πρόβλημα της Θάσου θα επηρεάσει άμεσα και την Καβάλα, σύμφωνα και με τις 

δηλώσεις του προέδρου πανελλήνιου ιατρικού συλλόγου, Αθ. Εξαδάκτυλου. 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί 

1) Θα προχωρήσετε σε στοχευμένη ιχνηλάτηση σε σχολικές μονάδες της Π.Ε. Καβάλας 

και-κυρίως-της Π.Ε. Θάσου και σε χώρους εργασίας; Θα φροντίσετε ώστε η 

διενέργεια τεστ να είναι επαναλαμβάνομενη; 

2) Ποια είναι η κατάσταση σε Θάσο και Καβάλα μετά την προαναφερθείσα έξαρση; 

3) Προτίθεστε να εισηγηθείτε την πρόληψη περισσότερων εκπαιδευτικών και τη 

μείωση των μαθητών ανά τμήμα στους 15; 

4) Θα εισηγηθείτε για την αύξηση του προσωπικού καθαριότητας στις σχολικές 

μονάδες; 

5) Θα εισηγηθείτε την αύξηση των λεωφορείων μεταφοράς μαθητών από και προς τις 

σχολικές μονάδες, έτσι ώστε να μην παρατηρούνται καταστάσεις συνωστισμού;   

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια) 

Σπίρτζης Χρήστος 




